

公寓下水道惊现巨蜥 众人合力救出"凶悍来客"

巨蜥身长约80厘 米,重5斤,通身布满黑 色环纹,被救后在市动 物园爬行馆"安家"



■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 7月1日上午, 蒸湘南路世纪名城 H 栋 8 楼 的一位女业主在如厕时,惊奇 地发现下水道内藏着一条"大 蛇",吐出长长的信子冷冷地凝 视着四周。"让这条钻入我家的 '五爪金龙'能活着出去。"身怀 六甲的公寓房主彭女士说。一场 解救巨蜥的行动随即展开。

"上午10时许,如厕后冲 水,水蹊跷遇堵。"彭女士探头 发现,一条长着黑黄相间环纹 的"大蛇",正在下水管中与她 对视。彭女士的丈夫金先生赶 紧联系了房屋装修师傅,在下 水道弯道下方砸出一孔洞,"大 蛇"露出了一小截尾巴,这才断

定这初看形态似蛇的动物是巨

意外来客的身份虽然确定 了, 可卡在下水管中的它却是 动弹不得。无奈,金先生拨打了 110 寻求帮助。雁峰派出所民 警及消防官兵迅速赶赴现场, 他们使用扩张器、油锯及螺丝 刀等工具, 小心翼翼将下水道 弯管锯断。经过约30分钟的努 力,巨蜥被成功救出。

记者在现场看见,这条误 入下水管的巨蜥,身长约80厘 米,通身布满黑色环纹,四肢强 壮,爪子锋利,十分凶悍。市林 业局野生动植物保护科科长唐 朝晖介绍说,巨蜥主要分布在 广西、广东、云南的南部及海南 等地,系国家一级保护野生动

物,已录入世界濒危野生动物 名录。巨蜥性好斗,较凶猛,遇 到危险时,常以强有力的尾巴 做武器抽打对方

那么这只凶悍的巨蜥为何 会闯进公寓楼的下水道呢? 唐 朝晖推测称,因巨蜥系热带动 物,在衡阳无法过冬,作为宠物 豢养的可能性较小,有可能是 动物商贩从事非法交易时溜逃 出来的,或是从附近餐饮店脱

当日下午3时许,巨蜥被 妥善安置到市动物园爬行馆 内。"这条巨蜥约5斤多重,似 乎受了一些惊吓, 但好在并无 外伤,仍是十分生猛灵活。 市动物园主任肖高平说。

兵分七路检查库区水域游船

我市水路运输行业开展安全隐患大排查大整治专项行动

■本报记者 胡亚华 通讯 员 吴远生

本报讯 记者昨日自市 交通运输管理部门了解到, 为了遏制水上交通事故,确 保人民群众生命财产安全。 连日来,我市加紧开展水路 运输行业安全隐患大排查、 大整治专项行动, 市地方海 事执法人员兵分七路赶赴各 渡口码头及库区水域展开地 毯式安全检查,全力排查安 全隐患,力保水路运输安全 形势持续稳定。

据了解,此次整治检查 的重点为具有旅游、观光及 休闲度假功能的库区水域渡 口及旅游客船,侧重检查客 渡船签单发航、农村中小学 生乘船交接、乘客穿拿救生 衣乘船等制度的落实情况, 严厉打击运砂船超载运输, 对超载行为予以重罚; 坚决

打击趸船上从事客餐饮茶座 活动及非油船非法从事加油 等违法违规行为。

此次专项整治行动将采 取突击检查方式,对于排查 出来的安全隐患进行疏理, 坚持边检查、边整改, 并限 期整治到位,对于暂时无法 整治到位的安全隐患,应落 实工作责任,专人跟踪盯守, 确保安全。此次专项整治行 动将持续到今年12月底。

北雁南飞"移情别恋" "一茗说画"南岳开腔

青年女画家王一茗在南岳开画展

■本报记者 海啸

本报讯 7月2日晚,南岳夜色 清新,8时许,"一茗说画"在南岳大庙 侧旁的一家茶室温婉开腔。王一茗画 展也同时亮相。

当晚, 主讲嘉宾是来自辽宁鞍山 的青年女画家王一茗,一袭典雅白裙。 与其对话的是主持人、南岳文化研究 院执行院长曾一明,一身古意长衫。

辽南女子王一茗有江南女子的小 巧模样,自称:从去年9月只身来南岳 采风,很快被天生丽质难自弃的南岳 迷住,流连忘返。期间,沉浸在南岳和 谐的文化氛围之中,与当地同道相往 还。日久生情,南来之北雁竟"移情别 恋",决意在南岳安营扎寨,开辟个人 工作室,志在衡山宝地作持久战。

"一茗说画"一小时许,王一茗结 合自己《鹤舞天翔》等三幅近作汇报了 创作背景、构思与心路历程。

南华大学艺术设计系主任、画家 黄信初有感而发: 王一茗的画作有才 情,有前途,品格较高。愿与衡阳本埠 同行助她"找到组织",融入衡岳美术

闹市窨井"敞口"一周啦

位于解放东路人行道上,亟待维修除隐患

■本报记者 胡亚华

本报讯 "这人扎堆的繁华闹市 区,掉了一块窨井盖板,咋迟迟不见 有人前来添补维修?" 连日来,人民 路居民张大伯致电本报热线 8611110 反映,解放路与中山南路交汇处人行 道露出一坑洞,一个星期过去了,无

昨日上午,在解放路麦当劳附近,记者发现人行道上一敞口坑洞, 坑洞深约80厘米,直径约50厘米, 窨井盖板掉落在井内,路人行色匆 匆,跨过坑井,似乎没有意识到脚下 的危险。负责该路段清扫工作的环卫工 许大爷告诉记者, 驶上人行道的机动车 辆将窨井四周的人行道板碾坏, 也导致 井坑盖板垫圈破损,铸铁盖板最终掉落

井中无水, 也不见电缆管线, 这掉 落的井盖该由哪一家部门负责添补维 修?对此,市政工程公司有关负责人回 应称, 市政部门仅负责城区主次干道机 动车道窨井盖板维修管护。市民纷纷指 出,这口窨井管护单位应切实履责,对 裸露的坑井及时进行维修,添补盖板, 彻底消除安全隐患, 为市民提供安全舒

刚走过店铺,门头便塌了

常胜东路一店铺门头轰然坍塌,殃及周邻铺面,所 幸未致人员伤亡



门头轰然坍塌,惊吓到了路人

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 6月30日下午,随着一 声沉闷的巨响,常胜东路一沿街店面 门头突然坍塌,坍塌门头紧邻的两家 店铺门头,连带受损,因店铺处于歇 业状态, 所幸未造成人员伤亡。

当日下午5时许,在常胜东路 16号附近地段,记者看见人行道旁 一家沿街店面门头轰然坍塌, 人行道 四周溅落粉屑残枝, 坍塌门头殃及周 邻店铺门头, 周邻铺面门头也有面板 掉落,变得"龇牙咧嘴"。负责该路 段清扫工作的环卫班陶班长告诉记

者,一位老大妈路经店铺前,刚好走过 店铺门头, 脚跟距门头仅2米远的地 方,门头突然坍塌下来,将老大妈吓得 浑身颤抖。周邻一药店服务员介绍说, 门头坍塌发生在下午4时许,发生坍塌 的店铺原本从事缴纳话费业务,刚闭门 歇业没几天。

当地居民刘大爷分析称, 坍塌的门 头系纯木质结构,没有角铁钢条,也没有 安装钢构架,由于今年上半年雨水多,门 头因雨水渗透腐朽, 加之缺乏牢靠基础 支撑,最终坍塌倒地。当地街道办事处等 部门对坍塌现场及时设置围挡,坍塌门 头得到了及时清理,消除了安全隐患。